
 محمد خشان    في الكیمیاء الجامعي  

 ٠٧٨٨٣٤٣٧٩٨                                                                                                                                         نمحمد خشا

  بسم الله الرحمن الرحیم

   نموذج مقترح  

الصیفیةالدورة / ٢٠١٦امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام   

 المبحث: الكیمیاء / المستوى الثالث                                                                                    د        س
٢:        ٠٠مدة الامتحان:                                                        الفرع: العلمي                                     

 ).٤علما بأن عدد الصفحات ( )،٥ملحوظة: أجب عن الاسئلة التالیة جمیعھا وعددھا (

  ٠٫٧=  ٥لــو 

  علامة ) ٠٢الســــــــؤال الأول: (

  : لواردة في الجدول للتفاعل الآتياعتماداً على المعلومات ا  ) أ

 ).A) جد رتبة التفاعل بالنسبة للمادة (١

 ).B) جد رتبة التفاعل بالنسبة للمادة (٢

  قانون سرعة التفاعل. اكتب ) ٣

 .kجد قیمة ثابت السرعة ) ٤

  .kما وحدة الثابت ) ٥

  ) A) كیف تتغیر سرعة التفاعل عند مضاعفة تركیز ( ٦

  وحدھا ثلاث مرات .    

 ) ؟ C) ومعدل سرعة انتاج (  B) ما العلاقة بین معدل سرعة استھلاك ( ٧

    
 اعتماداً على منحنى طاقة الوضع وسیر تفاعل كیمیائي ما، دون وجود وبوجود العامل المساعد، أجب عما یلي من أسئلة :  ) ب

  

  )  جد قیمة كل من : ١

 . طاقة تنشیط التفاعل الأمامي دون وجود العامل المساعد 

  وجود العامل المساعد .بطاقة تنشیط التفاعل الأمامي 

 . طاقة وضع المواد الناتجة 

  دون وجود العامل المساعد . المعقد المنشط وضعطاقة 

  وجود العامل المساعد .ب المعقد المنشط وضعطاقة 

  

  )  إلى ماذا تشیر كل من الرموز ( س ، ص ) ؟٢

  

  

  

  

  یتبع الصفحة الثانیة .......                                                                                                                         

 [A]  رقم التجربة
  (مول/لتر)

[B] 
  (مول/لتر)

السرعة الابتدائیة 
  )دقیقة. (مول/لتر

٤-١٠×١  ٠،١  ٠،١  ١  

٤-١٠×١٢  ٠،٣  ٠،٢  ٢  

٤-١٠×٩٦  ٠،٦  ٠،٤  ٣  
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  علامة ) ٢٢ : (الثانيالســــــــؤال 

ً على معادلات التفاعل التالي لعدد من الحموض الر أ) ً  HX  ،HY  ،HZ  ،HM  ،HAمزیة ( اعتمادا ً متساویة ) ومحالیلھا جمیعا

  في التركیز، وعلماً بأن جمیع التفاعلات ترجح جھة المتفاعلات، أجب عما یلیھا من أسئلة :

  

  

  

  

  

  

  ؟ ما صیغة الحمض الأقوى) ١

  ما صیغة القاعدة المرافقة الأقوى ؟) ٢

  ؟ ) ھو الأعلى -OHأي محالیل الحموض یكون فیھ تركیز ( ) ٣

      الحمض والقاعدة والجھة  ،ثم حدد الزوجین المترافقین من )  NaX( والملح ) HAالحمض ( ) اكتب معادلة موزونة تمثل التفاعل بین ٤

  في التفاعل . الاتزانالتي یرجحھا   

ً وفق قیمة (  KX  ،KY  ،KA) رتب محالیل الأملاح ( ٥  في التركیز . المتساویة) لمحالیلھا pH ) تنازلیا

  
 ، لتر )مول /  ٠٫١٥بتركیز (  Ca(CN)2والملح مول / لتر )  ٠٫٥بتركیز (   HCN الحمضب) محلول منظم مكون من 

Ka       لـــHCN  =١٠-١٠×  ٥   

  

  ) ما صیغة الأیون المشترك في المحلول ؟١

  . في المحلول  ] +H3O [) جد ٢

  ( أھمل التغیر في الحجم )  .لتر ) من المحلول المنظم ١إلى (   Ca(OH)2مول ) من  ٠٫٠٥) للمحلول بعد إضافة (  pHجد قیمة (  )٣

  

  جـ ) وضح المقصود بكل من :

  . لوري ) –القاعدة ( وفق مفھوم برونستد  )١

  ) التأین الذاتي للماء.٢

  الحمض ( وفق مفھوم أرھینیوس ) .) ٣

  

  فسر السلوك الحمضي والقاعدي وفق مفھوم لویس في التفاعل التالي :د ) 

  

  

  

  

  

  

  یتبع الصفحة الثالثة ........                                                                                                                              

HM + X- M-HX +

HA + Z- A-HZ +

HY + M- Y-HM +

HZ + Y- Z-HY +

BF3 H3NNH3 BF3



 محمد خشان    في الكیمیاء الجامعي  

 ٠٧٨٨٣٤٣٧٩٨                                                                                                                                         نمحمد خشا

  علامة ) ٠٣: (الثالثالســــــــؤال 
  

)، فإذا علمت أن ترتیب الفلزات  A  ،B  ،C  ،Dیبین الجدول الاتي القیم المطلقة لجھود الاختزال المعیاریة للفلزات الرمزیة (  أ)

  ، أجب عما یلي من أسئلة: HCl) یذوب في محلول الحمض  C)، وأن الفلز (  B < D < C < Aكقوتھا كعوامل مختزلة كما یلي ( 

  ما صیغة العامل المؤكسد الأقوى. ) ١

  . Aأي الفلزات السابقة یمكن استخدامھا لصناعة أوعیة لحفظ محالیل أملاح الفلز   )٢

  كعامل مختزل ؟ D الفلز من خاماتھ بوساطة C)  ھل یمكن استخلاص الفلز ٣

 )  أي الفلزات السابقة یتم استخدامھا لتكوین خلیة غلفانیة لھا أقل فرق جھد، وما جھد تلك  ٤
 الخلیة ؟     

  ) A  ،Bاحسب قیمة ثابت اتزان التفاعل في الخلیة الغلفانیة المكونة من الفلزین ( )  ٥
  )  ٠٫٠٦( افترض قیمة الثابت =      

  
  . DSO4)  اكتب معادلة التفاعل الحادث عند المھبط في خلیة التحلیل الكھربائي لمحلول ٦

     ) E0   = فولت ) ٠٫٨٣ -اختزال الماء  
                                                                                                                         

  : إلكترون )، علماً بأن التفاعل یحدث في وسط قاعدي –طریقة نصف التفاعل ( أیون وازن معادلة التفاعل التالي بب) 

 Cl2   +  MnO4
-
                   ClO3

-  +  Mn+2  

                                               

ً بأن جمیع التفاعلات تمیل للحدوث بشكل تلقائي، أجب ) جـ ً على معادلات التفاعل التالیة لعدد من العناصر الافتراضیة، وعلما    اعتمادا
  من الأسئلة : ھاعما یلی      

                                                    A + E+2                        A+2 + E  
 D + B+2 D+2 + B   
  E + X2 E+2 + 2X-   
 C + A+2 C+2 + A  
 Y2 + 2X- 2Y- + X2  
   B + C+2                   B+2  + C 

  ) ما صیغة العامل المؤكسد الأقوى ؟١

  صیغة العامل المختزل الأقوى ؟ما ) ٢

  خلیة غلفانیة لھا أعلى فرق جھد ؟) أي الفلزات السابقة تستخدم لتكوین ٣

  ) من مركباتھ ؟ X2) أي العناصر یمكن استخدامھا لاستخلاص ( ٤

  ) ؟ D) في أوعیة مصنوعة من (  Cھل یمكن حفظ محالیل أملاح ( ) ٥

  ) ؟ Aة لحفظ محالیل أملاح ( ) أي الفلزات یمكن استخدامھا لصناعة أوعی٦

  ) من خاماتھ ؟ B) أي الفلزات یمكن استخدامھا لاستخلاص ( ٧

 ) ؟ BCl2) اكتب معادلة التفاعل الحادث عند المھبط في عملیة التحلیل الكھربائي لمصھور ( ٨

  ) ؟ C  ،B(  ) في الخلیة الغلفانیة المكونة من C) كیف یتغیر تركیز الأیونات الموجبة في وعاء القطب ( ٩

  ) ؟ E  ،Dالمكونة من القطبین ( ) أي الأقطاب تزداد كتلتھ بمرور الزمن في الخلیة الغلفانیة ١٠

  
  
  

  
  الرابعة .....یتبع الصفحة                                                                                                                                          

 |  E0  |  نصف تفاعل الاختزال
  فولت

A+ +  e-                   A ٠،٨٠  

B+3 + 3e-                 B ١،٨٠  

C+2 + 2e-                 C ٠،٢٥  

D+2 + 2e-                 D ٠،٧٦  
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  علامة ) ٦٢: (الرابعالســــــــؤال 

  ) في مخطط التفاعلات الآتي :E،D،C،B،Aالصیغ البنائیة للمركبات العضویة ( حدد) أ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ً من تركیب سلسلة بروتین)  ب تلیھ :                                                                                             معتمدا علیھ أجب عن الأسئلة التي ،یمثل الشكل الآتي جزءا

  
  
  
  
  
  ما نوع الروابط التي تربط  الحموض الأمینیة في ھذا الجزء ؟ )١  
  ما عدد ھذه الروابط ؟ )٢  
  .یب ھذا الجزءاكتب صیغة بنائیة لحمض أمیني واحد یدخل في ترك )٣  

                                                                                                                                               

        )،          كبین (                          ، ) مبتدئاً من المر                                      اكتب معادلات تبین تحضیر المركب ( )جـ 

ً أي مادة غیر عضویة مناسبة .          ومستخدما

                                       

        ) كعامل مساعد لینتج Ni) یحتوي على ثلاث ذرات كربون ویتفاعل بالإضافة مع الھیدروجین بوجود (Aالمركب العضوي (  ھـ)
 )، كما Cالبوتاسیوم في الوسط الحمضي لإنتاج المركب العضوي ( ) والذي یتأكسد كلیاً باستخدام دایكروماتBلعضوي (االمركب       
ً لإنتاج المركب العضوي ( Bو  Cالعضویین ( أن المركبین       ) والذي یمتاز برائحتھ العطرة . ما الصیغة البنائیة    D) یتفاعلان معا

  ) . A  ،B  ،C  ،Dلكل من المركبات (      
  

  علامة ) ١٢: (الخامسالســــــــؤال 

  : فسّر كل مما یلي )أ 
  

  ) بصورة حرة في المحالیل المائیة .+Hلا یتواجد البروتون () ١
  ) یمكن للفركتوز الاستجابة لكاشف تولنز على الرغم من كونھ سكر كیتوني .٢
  .ارتفاع درجة انصھار الحموض الامینیة ) ٣
  من محدودیة عدد الحموض الامینیة .) التنوع الھائل في أعداد ووظائف البروتینات على الرغم ٤
  

  :ما وظیفة كل مما یلي  ب)

  ( انتھت الأسئلة )                                                                           ) القنطرة الملحیة في الخلیة الغلفانیة .١

       مع خالص الأمنیات بالنجاح والتوفیق       .                         في عملیة استخلاص الألمنیوم)  Na3AlF6(  ) مادة الكیرولیت٢

                                                                         الأستاذ محمد خشان                                                                                                       
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